

# 十三届全国人大一次会议 举行第四次全体会议

## 习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正等出席 听取关于监察法草案的说明、关于国务院机构改革方案的说明

新华社北京3月13日电 十三届全国人大一次会议13日上午在人民大会堂举行第四次全体会议,听取全国人大常委会关于监察法草案的说明、国务院关于国务院机构改革方案的说明。

习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等出席会议。

会议应出席代表2980人,出席2962人,缺席18人,出席人数符合法定人数。

受十二届全国人大常委会委托,十二届全国人大常委会副委员长李建国作关于监察法草案的说明。李建国说,制定监察法是贯彻落实党中央关于深化国家监察体制改革决策部署的重大举措;是坚持和加强党对反腐败工作的领导,构建集中统一、权威高效的监察体系的必然要求;是总结党的十八大以来反腐败实践经验,为新形势下反腐败斗争提供坚强法治保障的现实需要;是坚持党内监督与国家监察有机统一,坚持走中国特色监察道路的创制之举;是加强宪法实施,丰富和发展人民代表大会制度,推进国家治理体系和治理能力现代化的战略举措。

李建国说,监察法立法工作遵循以下思路和原则:一是坚持正确政治方向;二是

坚持与宪法修改保持一致;三是坚持问题导向;四是坚持科学立法、民主立法、依法立法。

李建国说,监察法草案共分9章,包括总则、监察机关及其职责、监察范围和管辖、监察权限、监察程序、反腐败国际合作、对监察机关和监察人员的监督、法律责任和附则,共69条。包括7个方面主要内容:一是明确监察工作的指导思想和领导体制;二是明确监察工作的原则和方针;三是明确监察委员会的产生和职责;四是实现对所有行使公权力的公职人员监察全覆盖;五是赋予监察机关必要的权限;六是严格规范监察程序;七是加强对监察机关和监察人员的监督。

国务院总理李克强提请审议的国务院机构改革方案的议案指出,中国共产党第十九次全国代表大会明确要求深化机构和行政体制改革。党的十九届三中全会审议通过了《深化党和国家机构改革方案》,同意将其中涉及国务院机构改革的内容提交第十三届全国人民代表大会第一次会议审议。现将根据《深化党和

国家机构改革方案》形成的《国务院机构改革方案》提请第十三届全国人民代表大会第一次会议审议。

受国务院委托,国务委员王勇作关于国务院机构改革方案的说明。王勇说,这次国务院机构改革的具体内容如下,一是关于国务院组成部门调整,组建自然资源部,组建生态环境部,组建农业农村部,组建文化和旅游部,组建国家卫生健康委员会,组建退役军人事务部,组建应急管理部,重新组建科学技术部,重新组建司法部,优化水利部职责,优化审计署职责,监察部、国家预防腐败局并入国家监察委员会;二是关于国务院其他机构调整,组建国家市场监督管理总局,组建国家广播电视总局,组建中国银行保险监督管理委员会,组建国家国际发展合作署,组建国家医疗保障局,组建国家粮食和物资储备局,组建国家移民管理局,组建国家林业和草原局,重新组建国家知识产权局,调整全国社会保障基金理事会隶属关系,改革国税地税征管体制。

王勇指出,总的看,这次国务院机构改革贯彻落实党的十九大和十九届三中全

会精神,落实坚持和加强党的全面领导的要求,适应新时代我国社会主要矛盾变化,聚焦发展所需、基层所盼、民心所向,按照优化协同高效的原则,既立足当前也着眼长远,优化了国务院机构设置和职能配置,理顺了职责关系。改革后,国务院正部级机构减少8个,副部级机构减少7个。通过改革,国务院机构设置更加符合实际、科学合理、更有效率,必将为全面贯彻落实党的十九大部署的各项任务提供有力组织保障。

会议经过表决,通过了十三届全国人大一次会议关于设立十三届全国人大专门委员会的决定,通过了十三届全国人大一次会议关于十三届全国人大专门委员会主任委员、副主任委员、委员人选的表决办法,通过了十三届全国人大宪法和法律委员会主任委员、副主任委员、委员名单,通过了十三届全国人大财政经济委员会主任委员、副主任委员、委员名单。

大会主席团常务主席、执行主席曹建明主持会议。大会执行主席王东峰、王国生、李伟、林铎、黄志贤、谢伏瞻在主席台执行主席席就座。

### 副省长陈飞来衡调研时强调——

## 树立新发展理念 推动高质量发展

### 邓群策参加调研

■本报记者 邓润青

本报讯 3月12日至13日,副省长陈飞来衡调研并主持召开座谈会。他强调,要牢固树立新发展理念,增强高质量发展意识,大力推动高质量发展。市委副书记、代市长邓群策参加调研。

12日上午,陈飞听取了衡阳市经济社会发展以及智能制造、国资、科技、交通运输、安全生产等工作汇报,并给予充分肯定。他指出,要深入贯彻落实党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚守安全底线,坚持创新引领,不断提升发展水平,实现高质量发展。

下午,陈飞先后到松木经开区、蒸湘区、雁峰区、衡山科学城实地察看建滔电子信息产业园、比亚迪轨道交通智能制造产业园、华菱衡钢、特变电工、桑谷医疗机

器人等项目建设情况。在建滔电子信息产业园调研时,陈飞要求,要进一步提升对环保工作重要性的认识,落实好“绿水青山就是金山银山”的发展理念,执行最严格的环保标准,实现绿色发展。在华菱衡钢调研时,陈飞详细询问了产品研发、生产和销售情况,他强调,要继续加大研发投入,坚持高质量、高标准,打造世界顶尖的钢管,不断提升市场核心竞争力。

13日上午,陈飞深入衡阳县新德力交通材料公司、衡泰机械科技公司、盛世威得科技公司和唯品会电子信息产业园调研。他强调,要加快传统产业转型升级步伐,赋予产业新内涵,增强发展新动力,市县两级要加强对企业的指导服务,共同推动县域经济高质量发展。

随后,陈飞一行来到常宁市水口山五矿金铜、五矿铜铅锌产业基地和金翼综合回收项目现场,详细了解企业生产工艺、经营销售、技术改造、环保安全等情况。他指出,一定要树立环保至上的理念,加大环保投入,提升环保标准,优化生产工艺,以高质量的发展来满足人民群众对美好生活的需要;要大力发展关联产业,拉长产业链条,壮大产业集群,努力做好循环经济发展文章。

当天下午,陈飞还深入耒阳市焱鑫冶炼公司、汇升生物公司和美蓓达科技公司进行调研。每到一处,陈飞都详细了解企业的环保达标、科技创新等情况。他强调,要立足区位优势,着力提升产业层次,严守环保红线,实现高质量发展和绿色发展共进。

省国资委主任丛培模,省经信委总工程师黄学工,市领导刘正兴参加调研。

## 343件议案建议一一交办

### 市人大常委会召开交办会,邓群策要求真正做到件件有结果、事事有回音,让代表满意、人民群众满意

■本报记者 唐海强

本报讯 3月13日下午,市人大常委会召开市十五届人大三次会议代表议案、建议交办会,受市委书记、市人大常委会党组书记郑建新委托,市委副书记、代市长邓群策出席会议并讲话,市人大常委会党组副书记、副主任段志刚分别向“一府两院”和有关部门负责人交付代表议案建议原件。

市十五届人大三次会议期间代表们提出的议案、建议,经分类确定,《关于发展油茶产业,把衡阳市打造成全国油茶第一强市的议案》《关于实施乡村振兴战略解决农村垃圾集中处理问题的议案》2件议案交市人民政府办理;341件建议

分别交“一府两院”和有关部门办理。

邓群策指出,办理议案和建议是一项时效性、政策性很强的工作,各承办单位和部门一定要切实改进工作作风,创新办理方式,深入调查研究,解决突出问题。要自觉将办理工作与部门中心工作结合起来,使议案、建议办理工作既符合人民的愿望,又与年度的整体工作协调一致,实现办理工作和部门工作两不误、两促进。

邓群策要求,各承办单位和部门要强化领导责任,压实办理责任,明确督查责任。把代表议案、建议的办理工作纳入单位绩效考核,并根据人大代表的评价来评分,确保建议办理任务按时高质量完成,真正做到件件有结果、事事有回音,让代表满意、人民群众满意。通过议案建议的办理来

凝聚发展共识、推动经济发展。

段志刚指出,这些议案、建议体现了代表对推动全面深化改革、促进经济平稳健康发展和社会和谐稳定的高度关注,反映了人民群众对加强和改进各方面工作的殷切期望。各承办单位一定要提高站位,明确职责,认真办好、办实、办出成效。要狠抓落实,切实负责,责任落实到人,程序落实到位,答复落实到位。要完善机制,强化问责,强化市人大常委会的问责机制,改进对建议承办单位办理结果评价机制,严格追究失职人员责任。

市领导章彰、廖健、李鹏飞、晏华衡、谭敦龙、侯明星、邹致和、李艳丽、周玉梅、杨龙金、彭玉明、陈淼,市中级人民法院院长张经纬、市人民检察院检察长刘孙承出席会议。

## 一年新建75个 电商扶贫站

### 去年我市超额完成省电商扶贫建设任务,排全省第三

■本报记者 李娟  
通讯员 许钧 彭桢

本报讯 2017年,我市超额完成省电商扶贫建设任务,取得全省第三的好成绩。为进一步抓电商扶贫工作,3月12日,市商务和粮食局举办了“湖南电商扶贫小店”上行推广工作培训。

据了解,2017年我市新建贫困村电商扶贫站75个;示范网店(含微店)58个;开展电商扶贫活动16次;开展电商扶贫培训人数5100人次;农产品上行5.18亿元;工业品下乡24.07亿元。2018年,全市将深入推进电商扶贫专项行动,打造网销“一县一品”农特产品品牌,建立电商扶贫特产专区,并进一步完善贫困地区农村电商服务体系。

“湖南电商扶贫小店”平台是由湖南省商务厅、湖南省扶贫办指导下开发的基于微信平台多公众号数据共享的社交电商平台,与国家“电商精准扶贫”结合,帮助农户自产自销农特产品、特色手工艺品等,解决全省贫困乡村农特产品上行问题。

## 预 告

3月14日上午10:00—10:45,衡阳市农机局党委书记、局长贺卫红将做客FM98.9衡阳综合广播《政风行风热线》栏目直播室,听众朋友可通过直播热线2595881、2595882就“农业生产机械化”等话题进行在线交流,网络在线直播请关注衡阳综合广播官方微信“hyyt989”。